

奥运时刻 精彩瞬间

# 李发彬、欧紫霞担任 闭幕式中国体育代表团旗手

新华社巴黎8月11日电 中国体育代表团11日确认,举重奥运冠军李发彬和中国女子曲棍球队队长欧紫霞将担任11日晚巴黎奥运会闭幕式中国体育代表团旗手。

31岁的李发彬在本届奥运会上夺得举重男子61公斤级比赛金牌,实现卫冕。

“承担旗手的重任,是我想都不敢想的事,我太激动和自豪了,这是对中国举重队的高度认可。重任落到我身上,无比自豪。”得知担任旗手后,李发彬说。

7日的巴黎奥运会男子61公斤级比赛中,李发彬以143公斤创造了新的抓举奥运会纪录。

欧紫霞是中国女子曲棍球队队长,她在巴黎奥运会上带领球队夺得银牌,追平奥运会历史最佳战绩。这是欧紫霞随队参加的第三

届奥运会。

2008年北京奥运会上,中国女曲夺得银牌,创造了中国曲棍球史上的最佳奥运战绩。巴黎奥运会上,女曲姑娘们从小组第四,到连克劲敌,站上决赛舞台。决赛场面对卫冕冠军荷兰队,中国女曲战斗至最后一分钟,在23米球决胜中憾负对手,追平奥运会历史最佳战绩。

### 第34金



## 刘焕华 102公斤级夺金 创造中国男举奥运历史

据新华社巴黎8月10日电 在10日进行的巴黎奥运会举重男子102公斤级比赛中,中国选手刘焕华获得冠军,摘得中国男子举重大级别在奥运会上的首枚金牌。

### 第36金



## 曹缘完美收官 “梦之队”包揽跳水8金

据新华社巴黎8月10日电 10日的巴黎奥运会男子10米台决赛中,卫冕冠军曹缘在队友杨昊失误的情况下,顶住压力稳稳拿下金牌,中国跳水“梦之队”就此圆梦包揽8金。

### 第38金



## 王柳懿/王芊懿技压群芳 首夺花游双人奥运金牌

据新华社巴黎8月10日电 566.4783分!金牌!姐妹俩相拥而泣。

10日晚,巴黎奥运会花游双人项目结束,在技术自选中领先的中国组合王柳懿/王芊懿,在自由自选比赛中排名第四,以总分第一的成绩夺得金牌,这也是中国队历史上首次在双人项目上摘得花游奥运金牌。

### 第39金



## “三朝元老”李倩 为中国拳击队摘得第三金

据新华社巴黎8月10日电 10日,巴黎奥运会拳击项目比赛在罗兰·加洛斯迎来收官之战。其中,李倩在女子75公斤级决赛中力压巴拿马选手贝隆,为中国拳击队摘得本届奥运会上的第三枚金牌。

### 第37金



## 国乒女团五连冠 中国夏奥300金

新华社巴黎8月10日电 巴黎奥运会乒乓球项目10日决出女团金牌,中国队3:0战胜日本队,成就五连冠伟业。这枚金牌也是中国体育代表团在夏季奥运会上的第300金。

当天首场双打对决中,陈梦/王曼昱面对早田希娜/张本美和陷入苦战。第一局,日本组合进攻主动,抢占先机以7:3领先,陈梦/王曼昱虽然一度追平比分,但还是以9:11先输一局。次局,双方紧咬比分,战至6:6后,中国组合拉开分差,以11:6胜出。

早田希娜/张本美和在第三局打出气势,以11:6获胜,陈梦/王曼昱处于大比分1:2落后的不利局面。第四局,中国组合一路领先至8:3,但两人无谓失误增多,被日本组合连追3分;主教练马琳请求暂停,此后陈梦/王曼昱一鼓作气以

11:6获胜。决胜局,早田希娜/张本美和一度以9:5领先,陈梦/王曼昱绝地反击追至9:9,此后双方战至10:10,关键时刻,中国组合一鼓作气以12:10险胜,为中国队拿下关键的第一分。获胜后,陈梦与王曼昱激动地紧紧相拥。

“可能只有我们在场上的人才知道当下有多难,最后一个球赢了,我都哭了,梦姐也绷不住,然后我们拥抱了一下,确实非常激动。”王曼昱赛后说。

陈梦说:“对于团体赛来说,双打的第一分非常关键,(获胜)能够给团队后面的比赛带来士气。所以当时在比赛中,我们虽然大比分1:2落后,第五局5:9落后,但我们没有放弃,最能支撑我们的还是想要赢下比赛的信念。”

第二场由孙颖莎对战平野美宇。虽然首局开局不利1:7落后,但孙颖莎迅速调整状态,很快将比

赛纳入自己的节奏,一番激战后以13:11逆转取胜。此后孙颖莎发挥稳定,以两个11:6拿下这场,中国队总比分2:0领先。

“梦姐和曼昱5:9落后又赢回来,那一刻给我第二场很大的鼓励和自信。自己上来也一直落后,平野今天发挥非常好,有点超出我的预期,但我落后也没有放弃。”孙颖莎说。

王曼昱出战第三场,她的对手是张本美和。首局战况胶着,关键球上两人势均力敌,战至12:12,张本美和技高一筹,以14:12先声夺人。次局,双方比分依旧紧咬,王曼昱顶住压力以12:10扳平大比分。第三局,王曼昱11:7拿下;随后她掌控了比赛,以11:6赢得第四局,为中国队锁定冠军。

“我们很团结、很聚气,能够拿到最后的冠军,感觉很幸福。”王曼昱说。

### 第35金



## 中国艺术体操队 首获奥运金牌

据新华社巴黎8月10日电 “中国队,冠军!”震耳欲聋的欢呼声10日在巴黎拉夏贝尔门体育馆回响,中国队在巴黎奥运会艺术体操集体全能决赛中赢得冠军,这是中国艺术体操队首次获得奥运金牌,实现历史性突破。

首先进行的5圈比赛中,中国艺术体操队集体组“五朵金花”郭崎琪、郝婷、黄嘉洋、王澜静、丁欣怡凭借稳定流畅的发挥,获得36.950分的佳绩,在八支参赛队伍中排名第一;随后的3带2球比赛中,中国队稳扎稳打,获得32.850分,最终以69.800分的总成绩摘得桂冠。这是自1996年亚特兰大奥运会艺术体操集体全能项目成为正式比赛项目以来,首次有来自欧洲之外的参赛队夺得该项目的奥运会金牌。

### 第40金



## 举重——女子81公斤以上级 李雯雯夺得金牌



8月11日,中国选手李雯雯(右)与教练吴美锦庆祝夺冠。当日,在巴黎奥运会举重项目女子81公斤以上级比赛中,中国选手李雯雯夺得金牌。 新华社记者 杨磊 摄



新乡日报社主管/主办/出版

# 事关餐饮住宿、养老托育、家政服务 国新办发布会 聚焦促进服务消费高质量发展

A02版

今年的七夕节恰逢周六,让我们走近不同年龄段的人群,看他们是如何度过这一特殊节日的

## 七夕节 这样过



A04版

## “漪”枝独秀闪耀巴黎 刘清漪夺得中国霹雳舞 首枚奥运奖牌

A05版

## 河师大小伙闪耀巴黎 梁育帅夺得 巴黎奥运会铜牌

A05版